

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный рупор

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (1663)

ЧЕТВЕРГ

23 марта 1944 г.

Цена №

15 коп.

XIV год издания. Выходит один раз в неделю.

ВСЕ СИЛЫ — НА БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

15 марта в центральных газетах опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о государственном плане сельскохозяйственных работ в 1944 году.

В этом постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), оценивая работу колхозов и совхозов в минувшем году, отметили, что колхозы и совхозы в трудных условиях военного времени и при неблагоприятных для некоторых областей, краев и республик метеорологических условиях справились с сельскохозяйственными работами и обеспечили без серьезных перебоев снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Наряду с этим, СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают неудовлетворительную работу в 1943 году МТС, осуждают и считают вредной имевшуюся в ряде районов практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, что приводило к засорению полей и снижению урожайности.

Страна и фронт предъявляют к сельскому хозяйству высокие требования. В нынешнем году наше сельское хозяйство должно сделать новый шаг.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) намечена боевая программа дальнейшего подъема социалистического земледелия. Главная задача колхозов, МТС и совхозов в 1944 г. — всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) потребовали от советских и партийных организаций, от земельных органов, от колхозов, совхозов и МТС решительного повышения качества сельскохозяйственных работ, улучшения использования машинно-тракторного парка, введения и освоения правильных севооборотов, увеличения площади зяби и чистых паров, строжайшего соблюдения норм высевки при обязательном посеве доброкачественными семенами, использования местных удобрений и соблюдения установленных правил ухода за посевами.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) наметили конкретные мероприятия по подготовке и проведению весеннего сева. Не позднее 20 марта должны быть составлены производственные планы и приходо-расходные сметы колхозов и промфинпланы МТС, а за две недели до начала полевых работ необходимо составить рабочие планы в каждой тракторной бригаде МТС и полеводческой бригаде колхоза.

Посев в этом году надо провести в лучшие агротехнические сроки, обеспечивающие в почве наибольшее сохранение влаги.

Колхозы и совхозы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах живого тягла, сократить использование лошадей и волов на внутрихозяйственных работах и забронировать для весенних работ необходимое количество кормов.

В районе проходит массовый смотр готовности колхозов к севу. Проведенный на-днях смотр в колхозах „Красный маяк“, „Путь к коммуне“ и других, показывает, что ряд колхозов еще не подготовлен к весеннему севу.

В колхозе „Красный маяк“ не хватает семян, не закончен ремонт сельхозинвентаря, уход за конем очень плохой. Такое безответственное отношение к подготовке к севу терпимо быть не может.

Суровая оценка правительства и партии работы машинно-тракторных станций в 1943 г. целиком и полностью относится к Ворытинской МТС (директор т. Фомин). Ремонт тракторов выполнен лишь на 56,6 проц., труд ремонтных рабочих организован плохо, к прогульщикам и бракоделам руководством МТС относятся снисходительно.

Еще есть время устранить все имеющиеся недостатки в подготовке к севу. Задача местных партийных, советских, комсомольских организаций и земельных органов — в ближайший день довести до глубокого сознания всех колхозников и колхозниц и всех работников МТС замечательное постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 г., развернуть в деревне большую массово-политическую работу, вовлечь труженников полей в социалистическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение сева, за получение высокого, сталинского урожая.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1943 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны и выдать первые денежные премии: Московской области — за лучшую работу МТС; Калининской области — за высокий урожай; Ивановской области — за подъем колхозного животноводства.
2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны и выдать вторые денежные премии: Чувашской АССР — за высокий урожай; Азербайджанской ССР — за подъем колхозного животноводства.
3. Присудить третьи денежные премии: Горьковской области — за высокий урожай; Ярославской области — за подъем колхозного животноводства.
4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Грузинской, Азербайджанской, Армянской, Гаджикской ССР, Коми АССР, Ленинградской, Смоленской, Курской, Архангельской областей и Приморского края.

Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Ивановской, Московской, Ярославской, Молотовской, Тульской Орловской областей и Грузинской ССР. Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства Таджикской, Грузинской ССР, Чувашской АССР, Московской, Горьковской, Калининской, Ленинградской, Архангельской и Вологодской областей.

В фокинских колхозах

На-днях комиссия делала проверку готовности к севу в фокинских колхозах. Неприглядная картина выявилась в колхозе „Красный маяк“. На 39 гектаров нет совсем семенного материала, конь к севу не подготавливается. Все рабочие лошади имеют нижесреднюю и истощенную упитанность, у многих из них травматические повреждения.

Тревожное положение с конем в период подготовки к севу не стало предметом повседневного внимания и заботы пред. тов. Ефремова и бригадиров за его сохранность. Лошадей чрезмерно эксплуатируют, не применяется разнообразие кормов, конные дворы загрязнены, в стойлах скопилось навоза до метра толщины, закрепление лошадей за ездовыми не произведено.

Из намеченных по плану 19 голов крупного рогатого скота обучено транспортным работам только 3 коровы, ремонт сельхозинвентаря и сенокоса полностью не закончен. На поля колхоза должен был вывезти 3200 возов навоза, а вывезено только... 170 возов. Плохо организован сбор местных удобрений. Ни в одной бригаде нет планов проведения сева.

Выявив все эти недостатки, комиссия наметила пути к их скорейшему исправлению.

Лучше обстоит дело с подготовкой к севу в колхозе „Путь к коммуне“. Но и здесь не хватает семян многих культур, плохое качество ремонта сельхозинвентаря, слабо организован сбор удобрений.

Партийной организации и агитколлективу с. Фокино необходимо шире развернуть политмассовую работу среди колхозников, мобилизовать их на образцовую подготовку к севу и его проведение.

В. Пищикова.

Детсад речников пристани Васильсурск заведующей детсадом Галине Михайловне ВЕЧОР

Прошу передать детям, воспитателям детсада речников пристани Васильсурск, собравшим 2.144 рубля в фонд обороны СССР — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 15 ПО 21 МАРТА 1944 Г.)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. Двадцатого марта, войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100-километровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали южно-бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка — Одесса. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военным имуществом, 1300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Девятнадцатого марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный

город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Двадцать первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы — Черновицы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше четырех тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с шестого по шестнадцатое марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию, семь пехотных, одна танковая и две горно-стрелковых дивизии противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мотодивизия и две танковых дивизии немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36.800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13.859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые безавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4.510 лошадей, 1.218 орудий, 1.012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 284 самолета противника.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта 1944 года в 12 часов дня, в помещении Дома культуры, созывается очередная XIII Сессия райсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О готовности района к весеннему севу. (Докладчик тов. Пвущкин Ф. Г.)

2. Об исполнении бюджета за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год. (Докладчик тов. Шишкана А. П.)

3. Оргвопросы.

На Сессию должны явиться депутаты райсовета, приглашаются председатели сельсоветов, колхозов и агрономы.

Исполком райсовета,

Каждому предприятию — подсобное хозяйство

Отдел рабочего снабжения — один из важнейших участков работы предприятий, их профсоюзных и партийных организаций.

Там, где руководители серьезно занимаются этим участком работы, там и дело с общественным питанием рабочих обстоит благополучно.

В прошлом году ОРС-ы судовой верфи им. М. Горького, рыблес-промхоза, варзавода и спиртзавода хорошо организовали подсобные хозяйства и справились с поставленными перед ними задачами. Здесь в течение круглого года рабочие питаются в столовых. Меню разнообразное, много употребляется овощей. Эти хозяйства давно начали подготовку к весеннему севу этого года на своих подсобных участках.

Но не везде с подготовкой подсобных хозяйств дело обстоит благополучно. Начальники ОРС-ов Васильсурского затона — тов. Карасев, леспромхоза Наркомречфлота — тов. Минина, председатель правления артели „Верный путь“ — тов. Горынин и директора школ села Воротынца т.т. Козлов и Левина, Михайловской НСН — тов. Макушина еще палец о палец не ударили в части подготовки подсобных хозяйств к севу. У этих горе руководителей общественное питание организовано кое-как, совсем нет горячих завтраков в школах.

В этом году в районе для

подсобных хозяйств предприятий и организаций отводится свыше 1000 гектаров земли. Надо сделать так, как этого требует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) — своевременно и хорошо провести весенний сев и получить в этом году высокий урожай. Все агротехнические мероприятия, указанные в постановлении правительства и партии должны быть обязательно применены на всех подсобных хозяйствах района.

Готовясь к весне, колхозы, бригады и звенья проверяют все ли у них в порядке, не упущено ли что-либо. Так поступают подлинно хозяева, болящие за дело. Так же должны действовать и руководители подсобных хозяйств, тем более, что до весеннего сева осталось не так много времени.

С 25 марта райзо организует проверку готовности подсобных хозяйств к весеннему севу. К этому времени в каждом хозяйстве должен быть составлен подробный план проведения сева, намечены конкретные мероприятия по повышению урожайности.

Бесперебойное снабжение питанием рабочих с подсобных хозяйств будет нашей практической помощью Красной Армии в деле окончательного разгрома немецких захватчиков.

П. Мальцев,

зам. пред. райсовета по промышленности.

Не руководят ремонтом тракторов

По ремонту тракторов МТС нашего района занимает одно из последних мест в области. До начала полевых работ МТС нужно отремонтировать еще 23 трактора. Из 10 тракторов на газогенераторное топливо переведено только 3 трактора.

Ремонт тракторного парка срывается, но это обстоятельство мало беспокоит директора МТС тов. Фомина и старшего механика тов. Соснина. Хуже того, они совсем не следят за качеством ремонта. Отремонтированные тракторы имеют существенные недостатки. На 7 тракторах поставлены недоброкачественные подшипники, имеется зазор на много выше установленного. У двух тракторов нет магнето и карбюраторов, у одного трактора нет проводов.

До сих пор ни один из отремонтированных тракторов на своем ходу не обкатан, комиссией не приняты и по акту не переданы бригадирам и старшим трактористам. Отремонтированный трактор Ж 2 имеет 8 неисправностей и к работе не пригоден.

Еще хуже обстоит дело в МТС с ремонтом прицепных сельхозмашин. Точного учета их в МТС нет. Не лучше дело и с завозом горючего. Из-за отсутствия крепкой тары на базу МТС еще не вывезено 62 тонны керосина, 2,5 тонны бензина, 8,8 тонны смазочных.

В МТС не чувствуется, что не далеко весна. Подготовка кадров пущена на самотек, массово-политическая работа среди ремонтников отсутствует, а отсюда слабая трудовая дисциплина и низкая производительность труда, есть факты снижающего отношения к прогульщикам.

Руководители МТС т.т. Фомина, Соснина и Токарев должны

почувствовать всю глубину своей ответственности перед Родиной за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева и резко изменить стиль своего руководства.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год надо разъяснить и донести до сознания всех рабочих МТС и мобилизовать их на усиление темпов и улучшение качества ремонта тракторного парка.

Н. Смирнов.

Советы специалиста

Как сэкономить семена льна

В настоящее время ряд колхозов нуждаются в семенах; недостаток семян можно компенсировать на хорошем агрофоне, хорошей подготовкой семян, путем повышения полевой всхожести семян.

В массе своей семена имеют разную крупность. Посев, произведенный такой смесью семян, не дает хорошо выровненного стеблестоя. Нужно разделить семена по крупности. Разделение семян по крупности прекрасно выполняет сортировка триумф. Для этого нужно открыть воздушные заслонки вентилятора, равномерно вращать рукоятку триумфа, дать маленькую сыпь семян, поставить делительные щитки вертикально и приступить к сортированию семян по весу.

Семена тяжеловесные лягут на решето около первого щитка, среднего веса между первым и вторым щитком и мелкие семена лягут за вторым делительным щитком.

Опыт работы стахановки львоводки Цветковой Таисии Дмитриевны колхоз „Маевка“, Ивановского, района указал, что разделение семян по весу на триумфе дал три сорта се-

мян. Первый сорт 4,2 грамма, второй сорт 3,7 грамма и третий сорт 3,2 грамма. Она получила урожай льноволокна в 1943 году по 12,2 цен. с гектара.

При разделении семян по крупности, норма высева будет иная, например, при 4,2 гр. по 3000 шт. семян на 1 га 126 кг. При 3,7 граммах — 111 килограммов, а при 3,2 граммах 96 килограммов. Выход семян самых крупных будет не велик. Эти семена использовать для посева на семенных участках из расчета 25 миллионов шт. на 1 га, что даст весовую норму высева 100 кг. на 1 га.

Примерные цифры приведены из расчета стопроцентной хозяйственной годности. Семян 100 процентной хозяйственности бывает редко, нужно сделать поправку на чистоту всхожести.

Проведение этой работы нужно поручить зав. сортировочным обозом под руководством агрономов, агротехников. Норму высева по результатам анализа должна установить контрольно-семенная лаборатория.

Н. Леднев,

главный агроном ОБЛЗО.

Лучше готовить семена к севу

Районная семенная лаборатория проверала у колхозов района 9.731 цент. семенного материала. Из этого количества только 5.208,5 цент. имеют все посевные кондиции, остальные же не могут быть посеянными из-за засоренности, влажности и плохой всхожести.

Такое положение создает угрозу. Надо лучше готовить семена к севу. Колхозы, имеющие некондиционные семена,

обязаны принять меры к их замене, лучше организовать сортировочные работы.

В районе есть еще ряд колхозов, которые до сих пор не знают, какие у них семена — в лабораторию их на проверку не представляли („Память Ленина“ им. Жданова).

Только хорошие семена могут обеспечить высокий урожай.

А. Хованова.

Наши новостройки во время войны

Советские люди в дни Отечественной войны сумели не только обеспечить всем необходимым родную Красную Армию, но и широко развернуть новое строительство.

Особенно много сделано в области черной металлургии. В январе прошлого года была пущена новая Чусовская доменная Магнитогорского комбината имени Сталина в декабре 1942 года зажглись огни доменной печи № 5, а через год сдана в эксплуатацию печь № 6 — самая мощная в Советском Союзе. Она будет давать чугуна больше, чем все уральские заводы дореволюционной России.

Крупный металлургический завод строится в Челябинске. Цехи первой очереди включены в ряды действующих еще в начале 1943 г. Недавно товарищ Сталин поздравил коллектив строителей с новой большой производственной победой — сдачей в постоянную эксплуатацию первой очереди Теплоэлектроцентрали. Она будет питать завод электроэнергией. Закончено также строительство трубопрокатных цехов и пущена первая мартовская печь Челябинского трубопрокатного завода.

В Сталинске построен Кузнецкий ферросплавный завод. Металлургические заводы строятся в Узбекистане, в Казахстане и в ряде других мест. На многих предприятиях Урала и Сибири расширены существующие цехи, увеличена выплавка металла. Вступил в строй действующих предприятий Алтайский тракторный завод.

В прошлом году закончено строительство Северо-Печорской железной дороги Воркута — Котлас — Коноша протяжением 1847 километров. Она проложена среди лесов, пересекает реки и болота, выходит в Заполярную тундру. Эта дорога позволяет использовать неисчерпаемые природные богатства Севера — печорский уголь, нефть, газ.

Новые железнодорожные линии Сталинград — Вольск и Ульяновск — Свяжск начали строиться в начале 1942 года, а уже в период подготовки наступления Красной Армии под Сталинградом по этим дорогам посылались подкрепление фронту. В Средней Азии сдано в эксплуатацию 324 километра пути. Колхозники двух братских республик — Узбекской и Таджикской проложен Большой Гиссар-

ский канал протяжением 50 километров. Свыше 35 тысяч гектаров новых плодородных земель будет орошено водами этого канала. В Киргизии прокладывается Большой Чуйский канал. Он рассчитан на полив 70 тысяч гектаров. Строительство первой очереди было закончено еще в июне 1942 года. В Узбекистане на реке Сыр-Дарья строится крупная Фархадская гидроэлектростанция. Ее сооружение позволит также оросить тысячи гектаров безводной пустынной Голодной степи. Оросительные системы создаются и в других районах страны.

В Москве сооружены две новые линии метро — Замоскворецкий и Покровский радиусы, а также построена новая электрифицированная железная дорога, связывающая почти все вокзалы столицы.

Новое строительство осуществляется во всех областях и республиках.

В огромной созидательной работе, которую ведет наш народ, сказывается крепость советского государства, неиссякаемая энергия советских людей, уверенность в победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Сообщение о советско-финских отношениях

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским правительством Финляндии.

8 марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ финского правительства. Из этого ответа следовало, что финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское правительство сообщило финскому правительству, что Советское правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское правительство обратило внимание финского правительства на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Паасикиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа финского правительства до 18 марта.

17 марта финское правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР.

Пристажи не готовы к хабгации

В дни навигации по рекам Волга и Сура пассажиров района обслуживают Васильсурская и Лысогорская пристани.

Открытие навигации не за горами, но пристани не готовы встретить ее во всеоружии. В Васильсурске в прошлом году был только один дебаркадер и пассажирам приходилось ютиться по берегу. Но и установкой второго дебаркадера положение не изменится. В Васильсурске надо открыть береговой вокзал. В течение всей прошлой годней навигации плохо работал Лысогорский перевоз. Часами пассажиры просиживали на неблагоустроенной пристани. Буксир и паром принадлежат Васильсурскому затону и начальник Лысогорской пристани бессилён заставить его работать бесперебойно.

Не имея своих лодок, пристани давали большой доход частным лодочникам, а последние занимались рвачеством.

В дни, оставшиеся до навигации, надо привести в порядок подъездные пути к Лысогорской пристани, благоустроить и расширить пассажирское помещение за счет лабаза, организовать круглосуточный перевоз через Суру.

В. Лапина.

Ответственный редактор

А. Д. ТРУШИН.

Воротынская артель „Швейник“ ПРИНИМАЕТ заказы по индивидуальному пошиву и реставрации. Заказы принимаются по понедельникам и пятницам.

Правление.

Колхоз им. Багановича, Огнев-Майданского сельсовета ИМЕЕТ в продаже овощные семена: капуста, сахарной свеклы. О цене справиться в правлении колхоза.